
















































MA 202 6202

LØSNINGSFORSLAG TIL UTVALGTE OPPGAVER

SAMARBEIDSOPPGAVER 512



















































OPPGAVE 512.7

a charpol x det 34x 1 3 4.2 4 5

Det er rett fram å regne ut at

charpola A Å 4A 512 2 88

b Vi har s x
5
4 4 7 3 11 2 10 Ved

polynomdivisjon finner vi at
slx charpola x

3
2x 3 5

Derfor blir
SIA Å 21 312 2 A 512 2

A 512 2 i 5 5 5 1 8



















































OPPGAVE 512.2

Skriv A Da blir

charpola det A Is P 5 2 7 3

Cayley Hamilton teoremet sier da at

Å 5 Å 7 A 3 Iss
Det følger at

3 Iss Å 5 Å 7 A A A 5 A 7 13 3

Altså er

Iss A Å 5A 7 Iso
så inversen til matrisa A er

Å 5A 7 Iss 5
Enkel regning



















































OPPGAVE 512.3 B

Skriv s Å 4 2 3 4 Oppgaven ber oss

altså om å finne matrisa s B

Det karakteristiske polynomet til B er

plx 1 1 a 2 4 2 5 2

Merk at

slx plx 8 6

S B PTÉEBÉ
ved CAYLEY HAMILTON

Dermed blir

8 0 16 6

B GI f p0 0 6 0 0 10



















































OPPGAVE 512.4

a Først en generell observasjon Hvis
1

0

0
1

er ei diagonal matrise og f er et polynom
så er f D også ei diagonal matrise nemlig

fh
0f 7

HD fus

0 f 1



















































OPPGAVE 512.4

a Nå er det lett å vise CAYLEY HAMILTON for D

Det karakteristiske polynomet til D er

plx 7 7 13 In

Det betyr at
pla 0pl 0 0

P D

o

Pas
0 ii

plan



















































OPPGAVE 512.4

b La A 9 Det karakteristiske polynomet
til A er

plx det x a d be

la d ad be

Da blir

p A Å a d A ad b I

L IE

aive

IEEE ark rett



















































OPPGAVE 512.5

a w̅ EU i xo for en ER

flu 0,0 EU

som viser at U er f invariant

G flu U U er lik nulloperatoren på U



















































OPPGAVE 512.6

a Vi bruker PROPOSISJON I fra FORELESNING V2

i W inneholder nullvektoren i Co det vil si

nullfunksjonen IR IR nemlig do
do x o e o ER

ii Hvis ør dg E W så er ør tøs øres EW

dr østlx ør x dg x

re se rts e Arts x ER

iii Hvis AEIR så er 7 ør øy EW

7 a x 1 ør x 1 re

Ar e dyr x ER



















































OPPGAVE 512.6

b Det er klart at W span ø så ø

er en basis for W hvorfor er ø lineært

uavhengig så dim W 1

c For hver ø EW er ør ør E W så

W er D invariant

d D
µ

er lik identitetsoperatoren på W



















































OPPGAVE 512.8

Skal vise f har en egenverdi

har et 1 dimensjonalt
underrom som er f invariant

Hvis JEF er en egenverdi så finnes Ett EV
slik at f i 75 Da blir span i av et

underrom som er 1 dimensjonalt og f invariant

Span i span w̅ fli f i Ut
E IE



















































OPPGAVE 512.8

Skal vise f har en egenverdi

har et 1 dimensjonalt
underrom som er f invariant

Hvis et underrom Uav er 1 dimensjonalt så

finnes Ett EV slik at U span i Hvis 0 i

tillegg er f invariant så er f i EU som

vil si at det finnes JEF slik at f i 1T



















































OPPGAVE 512.9 tiP TT aiE n.n

I 571.3 fant vi at egenverdiene til f er nøyaktig
1 2,3 n

og at egenrommene er

Ei span é ER i 1 n

Standardbasisrektor

Det følger fra 512.8 og beviset vi førte der
at de 1 dimensjonale underrommene av R som er

f invariante er nøyaktig disse n underrommene
altså span E for i 7 n



















































OPPGAVE 512.10

a Anta at Ucker f
Skal vise U er f invariant

Så la i EU Da må

f o D EU så U er f invarint
Fordi Uckiert Fordi U er et underrom



















































OPPGAVE 512.11

a Anta at fog gof

Skal vise Kerf er invariant under g

Så la i Ekerf Da må gli Eker f
siden

f gli fag i gof r g Eff glo 0

Altså er Kerf invariant under g



















































OPPGAVE 512.12

Hintet minner oss på at hvis 1 1 1 så er

Éix 1

I vårt tilfelle er jo f 0 så vi prøver oss med

tid f É fi id f ft f

Dette blir en invers til 7 f

id f idu f f f
du ft IIidv


